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Ⅳ 参考資料 

【特色ある取組み】 
小学校  ★山形市立第六小学校    

★河北町立谷地南部小学校    

★川西町立大塚小学校    

     ★酒田市立松陵小学校 

      

中学校  ★尾花沢市立福原中学校 

     ★米沢市立第六中学校 

     ★三川町立三川中学校 

      

高等学校 ★山形県立新庄北高等学校 

     ★山形県立荒砥高等学校 



 



※比較対象の基準
①　東北6県　　②体力合計点が高い県で山形と似たような人口規模や環境（福井・大分）

■小学校

男子 女子 １校平均 合計
青森県 257 4,442 4,368 34.3 8,810
岩手県 282 4,408 4,333 31.0 8,741
宮城県 354 8,886 8,830 50.0 17,716
秋田県 180 3,050 3,000 33.6 6,050
山形県 218 3,835 3,821 35.1 7,656
福島県 376 6,740 6,559 35.4 13,299
福井県 183 3,321 3,138 35.3 6,459
大分県 239 4,606 4,405 37.7 9,011

順 平均値 標偏 順 平均値 標偏 順 平均値 標偏 順 平均値 標偏
青森県 17 16.37 3.89 4 16.63 3.85 青森県 45 148.61 23.12 42 142.62 21.92
岩手県 7 16.70 3.87 2 16.69 3.85 岩手県 39 149.46 23.28 18 144.89 21.54
宮城県 23 16.19 3.81 15 16.29 3.86 宮城県 47 147.29 23.61 47 141.31 21.99
秋田県 2 16.98 4.07 3 16.68 3.93 秋田県 3 154.21 24.70 4 148.32 22.54
山形県 15 16.47 3.76 10 16.46 3.91 山形県 21 151.15 22.92 10 146.04 21.85
福島県 20 16.28 3.94 14 16.37 3.94 福島県 14 151.64 23.17 6 147.89 21.47
福井県 6 16.76 3.98 6 16.55 3.84 福井県 1 157.20 24.54 1 151.34 22.28
大分県 5 16.82 4.10 5 16.57 4.05 大分県 5 153.55 23.80 5 147.97 21.32

東北６県平均 14 16.50 3.89 8 16.52 3.89 東北６県平均 28 150.39 23.47 21 145.18 21.89
青森県 15 19.03 6.11 6 18.58 5.47 青森県 31 20.31 8.21 20 13.72 5.02
岩手県 8 19.23 6.10 8 18.52 5.46 岩手県 5 21.93 8.34 4 14.51 5.18
宮城県 32 18.54 5.95 26 17.87 5.08 宮城県 23 20.61 8.21 38 13.05 4.59
秋田県 4 19.63 6.29 4 19.11 5.64 秋田県 1 22.64 9.17 3 14.59 5.36
山形県 16 19.01 5.67 13 18.36 5.18 山形県 18 21.01 7.65 7 14.34 4.85
福島県 29 18.60 5.95 20 18.02 5.09 福島県 33 20.25 8.05 17 13.76 4.92
福井県 5 19.49 6.43 5 18.88 5.53 福井県 6 21.92 8.38 1 15.02 5.23
大分県 2 20.20 6.36 3 19.26 5.66 大分県 2 22.61 8.30 2 14.63 5.05

東北６県平均 17 19.01 6.01 13 18.41 5.32 東北６県平均 19 21.13 8.27 15 14.00 4.99
青森県 36 32.56 8.21 38 36.99 8.56 青森県 27 52.08 9.59 13 55.20 8.96
岩手県 40 32.49 7.94 30 37.29 8.18 岩手県 11 52.83 9.63 9 55.75 8.66
宮城県 21 33.80 8.61 19 38.07 8.72 宮城県 41 51.44 9.56 36 53.82 8.87
秋田県 5 35.02 8.49 6 39.63 8.79 秋田県 4 54.31 9.98 4 57.09 8.88
山形県 30 33.02 8.50 32 37.24 8.39 山形県 23 52.42 9.06 10 55.72 8.75
福島県 29 33.05 7.99 31 37.27 8.15 福島県 27 52.08 9.64 12 55.22 8.92
福井県 1 36.93 9.21 2 40.55 8.68 福井県 1 55.72 9.93 1 58.45 8.62
大分県 2 36.38 9.80 4 40.38 10.02 大分県 2 55.39 9.16 3 57.34 8.54

東北６県平均 27 33.32 8.29 26 37.75 8.47 東北６県平均 22 52.53 9.58 14 55.47 8.84
青森県 8 41.92 7.94 7 40.92 7.03 青森県 2 140.41 6.49 2 142.67 6.74
岩手県 10 41.85 8.03 9 40.64 6.70 岩手県 4 140.22 6.31 5 141.97 6.82
宮城県 23 40.74 8.14 23 39.16 7.04 宮城県 8 139.98 6.45 6 141.84 7.01
秋田県 4 42.99 8.19 2 41.86 7.18 秋田県 1 141.11 6.55 1 142.69 6.89
山形県 9 41.86 8.10 8 40.78 7.10 山形県 3 140.40 6.34 3 142.31 6.79
福島県 12 41.35 8.09 11 40.17 7.12 福島県 19 139.51 6.51 14 141.50 6.80
福井県 3 43.01 8.64 1 41.87 7.25 福井県 11 139.88 6.39 11 141.54 6.94
大分県 1 43.41 8.81 6 41.43 7.76 大分県 39 138.95 6.31 33 140.94 6.89

東北６県平均 11 41.79 8.08 10 40.59 7.03 東北６県平均 6 140.27 6.44 5 142.16 6.84
青森県 12 48.56 21.88 7 42.06 17.45 青森県 2 37.21 8.89 1 37.26 7.97
岩手県 10 49.02 21.30 10 41.12 16.39 岩手県 5 36.81 8.28 3 36.67 7.75
宮城県 41 43.35 20.14 36 35.78 15.07 宮城県 6 36.74 8.67 5 36.44 7.98
秋田県 8 50.11 22.07 5 42.69 18.27 秋田県 1 37.68 8.88 2 37.07 7.94
山形県 14 47.62 20.54 11 41.03 16.40 山形県 4 36.85 8.29 4 36.62 7.55
福島県 39 44.62 20.48 21 38.75 16.07 福島県 7 36.54 8.72 7 36.23 7.77
福井県 1 55.29 22.69 1 47.52 16.81 福井県 15 35.77 7.91 17 35.59 7.16
大分県 4 50.98 22.07 9 41.27 17.05 大分県 20 35.55 8.23 16 35.68 7.90

東北６県平均 21 47.21 21.07 15 40.24 16.61 東北６県平均 4 36.97 8.62 4 36.72 7.83
青森県 46 9.75 1.27 45 9.85 1.11
岩手県 38 9.61 1.24 25 9.72 0.94
宮城県 39 9.64 1.24 39 9.78 1.01
秋田県 43 9.72 1.37 36 9.77 1.07
山形県 43 9.72 1.34 28 9.74 0.97
福島県 35 9.60 1.31 12 9.66 0.99
福井県 8 9.45 1.30 1 9.54 0.95
大分県 12 9.50 1.34 15 9.68 1.09

東北６県平均 41 9.67 1.30 31 9.75 1.02
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■小学校

総合評価分布

順 A 順 B 順 A+B 順 C 順 D 順 E 順 D+E

青森県 30 9.0% 18 21.7% 25 30.7% 39 31.6% 21 24.2% 16 13.5% 18 37.7%

岩手県 12 10.7% 9 23.2% 9 33.9% 42 31.1% 38 22.3% 23 12.7% 33 35.0%

宮城県 32 8.6% 45 18.3% 41 26.9% 21 32.7% 10 25.3% 4 15.0% 6 40.3%

秋田県 4 15.6% 5 24.8% 4 40.4% 45 29.6% 42 20.6% 43 9.4% 42 30.0%

山形県 32 8.6% 16 21.8% 26 30.4% 5 33.8% 24 23.9% 34 11.9% 25 35.8%

福島県 22 9.6% 33 20.3% 28 29.9% 24 32.5% 16 24.7% 22 12.9% 19 37.6%

福井県 1 19.9% 3 25.8% 1 45.7% 47 28.7% 46 17.2% 46 8.4% 46 25.6%

大分県 2 16.1% 1 27.5% 2 43.6% 17 32.9% 47 16.5% 47 7.1% 47 23.6%

東北６県平均 22 10.4% 21 21.7% 22 32.0% 29 31.9% 25 23.5% 24 12.6% 24 36.1%

順 A 順 B 順 A+B 順 C 順 D 順 E 順 D+E
青森県 12 15.3% 11 26.8% 11 42.1% 35 32.8% 37 18.5% 31 6.7% 37 25.2%

岩手県 10 16.0% 8 28.3% 10 44.3% 35 32.8% 38 17.3% 40 5.6% 39 22.9%

宮城県 36 11.4% 34 23.4% 36 34.8% 11 34.9% 12 22.0% 15 8.3% 12 30.3%

秋田県 5 20.7% 4 29.2% 4 49.9% 42 31.1% 44 14.6% 42 4.4% 44 19.0%

山形県 11 15.6% 6 28.8% 9 44.4% 38 32.6% 38 17.3% 39 5.8% 38 23.1%

福島県 14 15.0% 14 26.2% 13 41.2% 25 33.5% 36 18.7% 34 6.6% 36 25.3%

福井県 1 25.6% 1 31.0% 1 56.6% 47 28.9% 47 11.4% 47 3.1% 47 14.5%

大分県 4 21.1% 2 30.6% 2 51.7% 44 30.4% 45 14.1% 45 3.8% 45 17.9%

東北６県平均 15 15.7% 13 27.1% 14 42.8% 31 33.0% 34 18.1% 34 6.2% 34 24.3%

肥満度出現率

順 高肥 順 中肥 順 軽肥 順 肥満計 順 普通 順 痩身 順 高痩 順 痩身計

青森県 1 2.9% 12 7.2% 3 9.2% 3 19.3% 46 78.0% 14 2.5% 10 0.1% 15 2.6%

岩手県 11 1.9% 11 7.3% 4 8.9% 10 18.1% 39 79.7% 22 2.2% 44 0.0% 27 2.2%

宮城県 8 2.2% 5 8.1% 6 8.6% 4 18.9% 43 78.9% 28 2.0% 10 0.1% 28 2.1%
秋田県 8 2.2% 3 8.2% 12 8.0% 8 18.4% 40 79.6% 41 1.8% 1 0.2% 40 2.0%

山形県 43 1.2% 2 8.4% 8 8.4% 11 18.0% 37 79.9% 28 2.0% 10 0.1% 28 2.1%

福島県 4 2.5% 7 7.8% 1 9.5% 2 19.8% 45 78.3% 41 1.8% 44 0.0% 46 1.8%

福井県 35 1.3% 28 5.7% 23 7.1% 29 14.1% 15 83.8% 28 2.0% 44 0.0% 35 2.0%

大分県 10 2.0% 13 7.0% 16 7.5% 14 16.5% 32 81.7% 45 1.7% 10 0.1% 44 1.8%

東北６県平均 13 2.2% 7 7.8% 6 8.8% 6 18.8% 42 79.1% 29 2.1% 20 0.1% 31 2.1%

順 高肥 順 中肥 順 軽肥 順 肥満計 順 普通 順 痩身 順 高痩 順 痩身計

青森県 2 1.4% 1 5.5% 4 6.6% 1 13.5% 47 84.5% 34 1.9% 36 0.0% 37 1.9%

岩手県 14 0.9% 6 4.9% 2 6.8% 5 12.6% 37 85.5% 40 1.8% 4 0.1% 37 1.9%

宮城県 5 1.2% 1 5.5% 12 6.2% 4 12.9% 45 84.7% 18 2.3% 4 0.1% 18 2.4%

秋田県 5 1.2% 11 4.5% 4 6.6% 11 12.3% 37 85.5% 25 2.1% 36 0.0% 29 2.1%

山形県 14 0.9% 18 4.1% 4 6.6% 15 11.6% 34 86.2% 25 2.1% 4 0.1% 25 2.2%

福島県 14 0.9% 1 5.5% 12 6.2% 5 12.6% 40 85.4% 30 2.0% 36 0.0% 32 2.0%

福井県 31 0.7% 38 3.2% 30 5.2% 33 9.1% 4 89.0% 34 1.9% 36 0.0% 37 1.9%

大分県 2 1.4% 10 4.6% 4 6.6% 5 12.6% 37 85.5% 34 1.9% 36 0.0% 37 1.9%

東北６県平均 9 1.1% 6 5.0% 6 6.5% 7 12.6% 40 85.3% 29 2.0% 20 0.1% 30 2.1%

男　　子

肥　満 普通 痩　身

女　　子

肥　満 普通 痩　身

都道府県

都道府県
男　　子
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都道府県

都道府県
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■小学校

児童質問紙

71.1%
72.9%

69.2%
74.8%

68.5%
67.1%
67.8%
72.5%

22.4%
21.7%

23.6%
19.3%

24.6%
25.4%
25.7%
20.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 運動が好き（小男）

好き やや好き やや嫌い 嫌い

69.5%
74.2%

66.8%
75.9%

67.4%
67.6%
68.0%
70.0%

24.6%
21.8%

25.7%
19.7%

26.4%
26.0%
26.0%
24.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 運動が大切（小男）

大切 やや大切 あまり大切ではない 大切ではない

67.3%
68.7%

62.7%
69.6%

64.1%
61.1%
65.9%
64.0%

23.4%
23.0%

26.0%
22.5%

26.3%
28.3%
24.4%
25.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 中学校でも授業以外で自主的に運動したい（小男）

思う やや思う あまり思わない 思わない

568.02
582.72

481.36
580.53

487.17
447.40

559.64
641.21

406.04
391.17

282.43
366.52

331.38
290.39

371.83
397.35

200.00 300.00 400.00 500.00 600.00

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 1週間運動時間（小学）

男子 女子

61.9%
60.4%

52.4%
61.8%

56.7%
54.5%
56.5%
54.7%

28.1%
27.6%

31.9%
28.4%

30.4%
31.4%
30.8%
31.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 中学校でも授業以外で自主的に運動したい（小女）

思う やや思う あまり思わない 思わない

62.2%
63.0%

54.5%
69.6%

58.4%
58.1%
58.7%
57.7%

30.0%
29.9%

34.5%
25.2%

33.2%
32.8%
33.6%
32.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 運動が大切（小女）

大切 やや大切 あまり大切ではない 大切ではない

57.9%
55.9%

51.8%
60.4%

53.2%
52.2%
52.2%
54.2%

29.6%
31.7%

33.0%
29.4%

34.2%
32.9%
35.0%
31.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 運動が好き（小女）

好き やや好き やや嫌い 嫌い
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83.5%
84.8%
82.7%
82.1%
82.9%
82.7%
83.8%
80.8%

13.4%
12.1%
14.1%
14.2%
15.2%
14.6%
13.5%

14.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 朝食（小男）

毎日食べる 食べない日もある 食べない日が多い 食べない

7.1%
9.6%
9.2%
7.2%
8.6%
8.6%
7.3%
10.7%

23.8%
30.3%

26.7%
24.9%
25.8%
26.6%

21.6%
24.5%

35.3%
29.4%

30.2%
34.5%
32.8%
30.3%

34.5%
31.4%

21.1%
19.6%

20.2%
20.9%
21.3%

20.4%
23.5%
20.2%

8.9%
8.5%

9.5%
8.7%
8.5%

10.1%
9.7%
8.9%

3.9%
2.6%
4.1%
3.9%
3.0%
3.9%
3.3%
4.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 １日睡眠時間（小男）

10h~ 9h~10h 8h~9h 7ｈ～8ｈ 6h~7h 6ｈ未

7.7%
9.8%
9.1%
7.4%
8.1%
8.6%
7.0%
9.8%

25.2%
31.7%
29.8%

28.8%
28.7%
27.5%

24.1%
26.4%

36.1%
31.7%

32.1%
34.3%
33.4%
33.8%

34.2%
31.2%

19.6%
17.2%
18.6%
19.8%
20.0%
19.4%

22.3%
20.4%

8.8%
7.4%
7.9%
7.4%
7.8%
8.2%
9.5%
9.4%

2.6%
2.2%
2.4%
2.2%
2.1%
2.5%
2.9%
2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 １日睡眠時間（小女）

10h~ 9h~10h 8h~9h 7ｈ～8ｈ 6h~7h 6ｈ未

80.3%
81.9%
82.5%
81.0%
82.5%
82.1%
82.9%

79.5%

16.4%
15.2%
14.6%
16.2%
15.1%
15.5%
15.2%

16.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 朝食（小女）

毎日食べる 食べない日もある 食べない日が多い 食べない

15.6%
13.9%
17.8%
16.4%
14.0%
14.1%
11.1%
16.4%

10.5%
10.2%

11.1%
12.8%

10.4%
10.9%

8.6%
9.6%

15.8%
14.3%

14.7%
17.3%

16.3%
13.9%

13.9%
14.1%

23.2%
22.4%

21.7%
21.9%

24.5%
23.4%

24.1%
20.3%

23.1%
25.1%

24.0%
21.0%
24.5%

25.4%
28.2%
24.3%

10.5%
12.5%
9.1%
9.1%
9.2%

10.9%
12.0%
13.4%

1.2%
1.6%
1.6%
1.5%
1.0%
1.3%
2.1%
1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 スクリーンタイム（小男）

5h~ 4h~5h 3h~4h 2h~3h 1h~2h 1h未 見ない

12.0%
9.4%
12.0%
12.7%
10.7%
10.0%
7.9%
12.7%

9.5%
8.7%
9.6%
10.7%
9.7%
9.1%

7.6%
9.2%

13.9%
13.7%

13.6%
15.6%

15.0%
13.9%

10.9%
13.1%

21.6%
21.6%

21.4%
22.2%

24.8%
20.8%

21.7%
20.1%

25.9%
27.0%
25.8%

23.8%
24.5%

27.1%
30.3%

25.4%

15.1%
17.4%
16.0%
13.9%
13.9%

17.0%
19.3%
17.0%

2.1%
2.3%
1.8%
1.1%
1.4%
2.1%
2.1%
2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 スクリーンタイム（小女）

5h~ 4h~5h 3h~4h 2h~3h 1h~2h 1h未 見ない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 部活・クラブの加入（小男）

入っていない 地域のスポーツクラブ 運動部

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 部活・クラブの加入（小女）

入っていない 運動部 地域のスポーツクラブ
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74.8%
74.6%
72.3%
74.1%
72.1%
73.6%
74.4%
72.5%

19.8%
20.3%

21.5%
20.1%
22.2%
20.4%
20.6%

21.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 体育の授業は楽しい（小男）

楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない

63.2%
60.3%

56.0%
62.3%

57.7%
60.6%
57.8%
57.4%

27.6%
29.3%

31.6%
29.0%

32.8%
29.4%
32.8%
32.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 体育の授業は楽しい（小女）

楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない

66.6%
68.8%

64.3%
64.6%

60.6%
67.4%

61.8%
65.8%

27.2%
26.0%

29.0%
30.0%

32.6%
26.9%

30.2%
27.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 進んで学習している（小男）

いつも進んで学習している だいたい進んで学習している

あまり進んで学習していない 進んで学習することはない

59.6%
59.5%

54.2%
56.2%
53.0%

61.4%
53.9%
57.8%

33.2%
33.4%

35.7%
37.4%

37.8%
31.7%

36.9%
34.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 進んで学習している（小女）

いつも進んで学習している だいたい進んで学習している

あまり進んで学習していない 進んで学習することはない

33.9%
37.6%

29.2%
34.6%
31.4%
30.6%

38.6%
35.9%

49.6%
49.8%

51.2%
51.5%

53.6%
53.6%

48.7%
50.1%

13.7%
10.5%

15.9%
11.3%
12.7%
13.0%
10.6%
11.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 目標を意識した学習で「できたり、わかったり」すること（小男）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

29.4%
29.7%

21.5%
31.7%

26.4%
26.8%
29.5%
27.6%

55.3%
55.7%

56.4%
55.5%

57.1%
56.4%
56.2%
57.0%

13.5%
12.8%

19.0%
11.4%

15.2%
14.8%
12.8%
13.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 目標を意識した学習で「できたり、わかったり」すること（小女）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

35.8%
39.6%

31.1%
39.0%

34.5%
32.7%
38.0%
37.6%

49.9%
47.5%

50.6%
47.1%

50.8%
52.0%

49.2%
47.9%

12.0%
11.1%

15.1%
11.8%
12.7%
13.1%
10.8%
12.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 自分に合った練習の方法で「できたり、わかったり」すること（小男）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

33.1%
33.7%

24.7%
34.9%

28.6%
28.3%
31.3%
28.5%

52.0%
52.0%

55.5%
52.6%

55.2%
56.1%
54.3%

54.6%

13.5%
12.7%

17.2%
11.4%

14.9%
14.1%
13.3%
15.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 自分に合った練習の方法で「できたり、わかったり」すること（小女）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

39.9%
41.0%

31.5%
38.7%
36.5%
33.4%
39.0%
35.7%

45.0%
44.2%

47.6%
46.8%

47.5%
49.7%

46.7%
48.2%

12.9%
12.5%

17.1%
12.0%
13.7%
14.2%
11.6%
13.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 友達と助け合ったり、教え合ったりする学習で「できたり、わかったり」

すること（小男）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

41.9%
40.1%

32.5%
42.9%

37.7%
35.8%
38.8%

34.6%

46.7%
47.3%

50.2%
46.5%

49.7%
50.9%
49.4%

51.2%

9.9%
11.0%

14.6%
9.5%

11.2%
11.5%
10.5%
12.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 友達と助け合ったり、教え合ったりする学習で「できたり、わかったり」

すること（小女）

いつもある だいたいある あまりない 全くない
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13.6%
13.2%
11.9%
16.2%
13.3%
11.1%
15.5%
19.0%

28.4%
23.6%
30.3%

30.7%
28.7%

25.4%
32.1%

32.2%

21.2%
17.6%

24.8%
19.0%

22.0%
21.8%

21.3%
18.7%

31.6%
40.9%

26.6%
29.7%
30.3%

35.1%
25.9%
25.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 ICTを使った学習で「できたり、わかったり」すること（小男）

いつもある だいたいある あまりない 全くない ICTを活用していない

13.8%
10.9%
10.6%
14.0%

10.3%
9.0%
13.0%
15.7%

31.0%
24.9%

32.7%
32.7%

30.7%
26.1%

34.0%
34.9%

20.4%
17.0%

22.9%
18.1%

22.1%
19.7%

19.9%
18.9%

31.2%
43.5%

28.3%
31.1%
32.5%

39.9%
28.8%
26.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 ICTを使った学習で「できたり、わかったり」すること（小女）

いつもある だいたいある あまりない 全くない ICTを活用していない

67.3%
69.6%

63.2%
68.9%

63.6%
65.3%
69.3%

63.9%

25.0%
23.0%

27.5%
23.6%

28.7%
27.4%
24.2%

27.8%

5.9%
5.4%
6.6%
5.1%
5.8%
5.3%
4.6%
6.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 体育の授業は生活を健康で明るいものにする（小男）

思う やや思う あまり思わない 思わない

63.3%
61.3%

55.9%
66.3%

59.9%
60.9%
61.3%

57.6%

28.3%
29.4%

31.9%
26.4%

30.8%
30.0%
29.9%

32.3%

6.4%
7.2%

9.0%
5.6%
7.4%
7.1%
6.8%
8.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 体育の授業は生活を健康で明るいものにする（小女）

思う やや思う あまり思わない 思わない

77.2%
78.5%

74.4%
81.4%

75.8%
77.4%
80.3%

75.4%

22.8%
21.5%

25.6%
18.6%

24.2%
22.6%
19.7%

24.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 体力・運動能力向上の目標（小男）

目標を立てている 目標は立てていない

77.7%
77.7%

72.6%
82.3%

74.4%
77.0%
78.6%

73.6%

22.3%
22.3%

27.4%
17.7%

25.6%
23.0%
21.4%

26.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

児質 体力・運動能力向上の目標（小女）

目標を立てている 目標は立てていない
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学校質問紙

87.6%
88.5%

75.4%
80.0%
77.7%

95.9%
89.5%
94.3%

12.4%
11.5%

24.6%
20.0%
22.3%

4.1%
10.5%
5.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 前年度学校全体で体力向上目標（小）

設定していた 設定していなかった

66.7%
53.4%

41.5%
46.9%

38.8%
68.8%

42.7%
58.6%

7.6%
15.3%

27.8%
14.9%

22.8%
16.0%

24.6%
9.5%

25.7%
31.3%
30.7%

38.3%
38.3%

15.2%
32.7%
31.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 前年度学年で体力向上目標（小）

全学年で設定していた 一部の学年が設定していた 設定していなかった

93.6%
92.7%

78.1%
88.0%

79.1%
89.5%
90.1%
90.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 授業以外で体力向上取組み（小）

すべての児童に対して行った 一部の学年の児童に対して行った 行っていない

68.9%
61.6%

55.8%
64.3%

50.0%
58.4%

78.1%
77.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体力向上取組みへの教師の参加（小）

全教師が参加する 該当学年の担当教師が参加する 一部担当教師が参加する

16.8%
15.5%

27.7%
9.6%

19.0%
20.3%

30.6%
23.1%

74.4%
76.3%

70.2%
78.3%

75.9%
72.7%
56.9%
72.9%

8.8%
8.2%
2.1%

12.1%
5.2%
7.0%

12.5%
4.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体力向上取組み時間の変化（小）

増えた ほとんど変わらない 減った

12.0%
10.7%
10.8%
11.4%
12.1%
17.1%
14.6%

22.9%

57.8%
48.5%

58.5%
59.4%

51.9%
65.2%

56.7%
63.3%

29.3%
39.3%

30.4%
28.0%

34.0%
17.7%

28.1%
13.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体力向上取組みに反映させるための研修会の参加（小）

よくしている どちらかといえばしている あまりしていない 全くしていない

59.0%
52.3%

48.5%
62.9%

49.5%
63.0%
66.7%
66.2%

19.3%
21.4%
33.0%

24.0%
24.8%

21.8%
21.6%
22.4%

21.7%
26.3%

18.4%
13.1%

25.7%
15.2%
11.7%
11.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 運動苦手児童への取組み（小）

行っている 行う予定である 行っていない

75.9%
59.9%
62.6%

70.9%
65.5%

96.1%
73.1%

83.8%

24.1%
40.1%
37.4%

29.1%
34.5%

3.9%
26.9%

16.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 結果を踏まえて年間計画の改善（小）

反映した 反映しなかった

55.4%
41.2%

50.3%
42.9%

38.3%
61.9%

55.0%
69.5%

36.9%
48.1%

36.5%
43.4%
51.5%

30.1%
30.4%

25.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 結果を踏まえた授業改善（小）

行った 行う予定 特定学年のみ 特定学年のみ予定 行わない

43.0%
42.7%
44.2%

55.4%
31.1%

39.2%
36.3%

49.0%

54.2%
54.2%
54.4%

44.6%
63.1%

59.1%
60.8%

49.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体育授業の目標を児童に示す活動（小）

いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない
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29.3%
32.4%

27.8%
37.7%

18.4%
23.8%
21.6%

40.5%

64.7%
60.7%

64.6%
60.0%

68.9%
70.7%

66.7%
53.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体育授業で学習したことをふり返る活動（小）

いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない

37.8%

37.4%

28.1%

43.4%

32.0%

32.6%

38.0%

36.7%

59.4%

60.3%

67.5%

55.4%

62.1%

64.9%

60.2%

60.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体育授業で児童同士が助け合い、役割を果たす活動（小）

いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない

63.9%
64.9%

47.4%
70.3%

54.4%
59.4%

53.8%
59.5%

34.5%
32.8%

49.7%
29.1%

42.2%
39.8%

42.7%
38.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体育授業での児童同士で話し合う活動（小）

全ての学年で取り入れている 一部の学年で取り入れている 取り入れていない

16.5%
9.5%

22.2%
16.6%
14.1%
19.1%
22.8%
27.1%

39.4%
28.2%

35.4%
32.0%
33.5%

33.4%
48.5%
38.6%

34.5%
46.2%

36.8%
47.4%

42.2%
40.3%

25.7%
24.8%

8.0%
14.5%

3.8%
3.4%

8.3%
5.5%

1.2%
7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体育指導でのＩＣＴの活用頻度（小）

毎時間活用している 週に1時間 月に1時間

年に数時間 ICTを活用していない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体育指導での授業中のＩＣＴの活用（複数回答可）

（小）

児童の動きを撮影 ゲームや試合の様子を撮影 以前に撮影した動きと比較 毎時間記録 その他

43.8%
34.0%
39.5%
42.3%
41.3%

49.4%
46.2%
46.2%

51.4%
62.2%
57.6%
54.3%
53.9%

48.9%
50.9%
50.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 健康三原則の大切さの伝達（小）

様々な場面で計画的に伝えるようにしている 機会をとらえて適宜伝えている

伝えるかどうかは各担当や担任に任せている 特に伝えていない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

一緒に運動やスポーツをする機会を

設ける

啓発するための資料を配布

生活習慣改善のための資料を配布

運動やスポーツの行事への参加を

促す

体力に関する調査の結果を連絡

その他

特に連携はしていない

学児質 運動やスポーツ、児童の体力についての家庭との連携（複数回答可）（小）

青森県 岩手県 宮城県 秋田県

山形県 福島県 福井県 大分県
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■中学校

男子 女子 １校平均 合計
青森県 158 4,550 4,220 55.5 8,770
岩手県 154 4,666 4,381 58.7 9,047
宮城県 196 8,817 8,457 88.1 17,274
秋田県 115 3,249 3,097 55.2 6,346
山形県 90 3,662 3,513 79.7 7,175
福島県 212 6,994 6,540 63.8 13,534
福井県 74 3,189 2,997 83.6 6,186
大分県 118 4,395 4,224 73.0 8,619

順 平均値 標偏 順 平均値 標偏 順 平均値 標偏 順 平均値 標偏

青森県 7 29.89 7.29 18 23.51 4.60 青森県 22 8.06 1.10 38 9.03 1.01

岩手県 2 30.44 7.39 1 24.11 4.62 岩手県 22 8.06 1.16 20 8.94 0.94
宮城県 18 29.50 7.20 37 23.03 4.60 宮城県 30 8.07 1.00 41 9.05 0.92
秋田県 1 31.07 7.55 1 24.11 4.67 秋田県 13 8.00 1.10 32 8.99 1.03
山形県 15 29.55 7.23 23 23.42 4.61 山形県 22 8.06 1.06 26 8.97 0.93
福島県 15 29.55 7.14 28 23.26 4.55 福島県 30 8.07 1.11 22 8.95 0.93
福井県 4 30.03 7.26 4 23.92 4.72 福井県 1 7.93 0.97 3 8.81 0.83
大分県 13 29.64 7.21 10 23.68 4.88 大分県 15 8.01 1.10 20 8.94 0.94

東北６県平均 10 30.00 7.30 18 23.57 4.61 東北６県平均 23 8.05 1.09 30 8.99 0.96
青森県 16 26.01 6.54 23 21.52 6.07 青森県 30 197.10 31.31 43 163.80 26.50
岩手県 6 26.62 6.35 7 22.35 5.93 岩手県 5 200.83 31.00 17 168.76 26.27
宮城県 14 26.05 6.14 26 21.43 5.68 宮城県 38 195.26 30.63 45 163.74 25.43
秋田県 3 26.84 6.52 5 22.51 6.13 秋田県 6 200.66 31.72 21 168.42 26.48
山形県 36 25.30 6.13 35 21.21 5.63 山形県 36 196.27 30.65 42 164.40 25.24
福島県 34 25.34 6.08 36 21.12 5.68 福島県 13 199.55 28.77 19 168.57 24.97
福井県 5 26.68 6.19 2 22.91 5.71 福井県 1 202.81 29.16 1 171.55 25.12
大分県 11 26.09 6.67 24 21.51 6.18 大分県 11 199.80 30.44 13 169.21 24.87

東北６県平均 18 26.03 6.29 22 21.69 5.85 東北６県平均 21 198.28 30.68 31 166.28 25.82
青森県 11 44.94 11.09 16 46.46 10.22 青森県 39 19.72 5.81 40 12.13 3.99
岩手県 3 46.03 11.33 8 47.46 10.61 岩手県 4 21.60 6.29 2 13.48 4.34
宮城県 12 44.93 11.35 23 46.16 10.72 宮城県 38 19.78 5.88 46 11.77 3.93
秋田県 8 45.96 11.13 5 48.00 10.72 秋田県 6 21.38 6.72 6 13.16 4.51
山形県 24 44.14 11.09 24 46.07 10.32 山形県 21 20.56 5.90 19 12.65 4.11
福島県 31 43.32 10.57 33 45.17 10.08 福島県 28 20.29 6.14 25 12.57 4.12
福井県 6 45.98 11.31 4 48.09 10.33 福井県 1 22.10 6.57 1 13.57 4.43
大分県 17 44.39 11.32 12 47.09 10.74 大分県 2 21.90 6.26 9 13.07 4.53

東北６県平均 15 44.89 11.09 18 46.55 10.45 東北６県平均 23 20.56 6.12 23 12.63 4.17
青森県 26 51.14 8.97 25 46.04 7.08 青森県 23 41.44 11.01 37 46.96 11.76
岩手県 14 51.76 9.11 13 46.55 7.22 岩手県 2 43.46 11.26 4 49.81 11.21
宮城県 31 51.04 8.77 39 45.49 6.89 宮城県 29 41.13 11.02 41 46.21 11.42
秋田県 17 51.72 9.05 10 46.63 7.45 秋田県 4 43.40 11.40 8 49.22 12.00
山形県 43 50.15 9.17 44 45.11 7.49 山形県 31 41.05 10.56 36 47.18 11.04
福島県 17 51.72 9.00 28 45.95 6.98 福島県 30 41.07 10.68 34 47.26 11.23
福井県 5 52.17 8.65 6 46.82 7.04 福井県 1 43.63 10.69 2 50.58 10.90
大分県 1 52.62 9.51 7 46.79 7.71 大分県 5 43.34 10.57 7 49.26 11.18

東北６県平均 25 51.26 9.01 27 45.96 7.19 東北６県平均 20 41.93 10.99 27 47.77 11.44
青森県 40 423.24 82.44 40 312.45 55.40 青森県 3 162.00 7.17 5 155.53 5.32
岩手県 11 398.73 65.43 11 291.40 41.04 岩手県 11 161.30 7.34 21 154.86 5.35
宮城県 33 414.32 77.75 27 304.36 56.14 宮城県 8 161.58 7.21 16 155.04 5.32
秋田県 31 412.55 77.53 45 316.77 62.67 秋田県 1 162.74 7.07 1 156.01 5.36
山形県 15 400.59 62.99 15 293.81 46.80 山形県 5 161.87 7.23 7 155.37 5.30
福島県 24 408.84 73.90 19 297.89 46.02 福島県 18 161.04 7.28 28 154.69 5.37
福井県 4 388.99 63.76 6 286.04 41.78 福井県 12 161.26 7.24 9 155.33 5.45
大分県 9 397.56 77.07 46 330.41 77.70 大分県 31 160.71 7.47 36 154.46 5.43

東北６県平均 26 409.71 73.34 26 302.78 51.35 東北６県平均 8 161.76 7.22 13 155.25 5.34
青森県 32 77.30 25.48 35 50.66 19.88 青森県 1 52.91 11.19 1 49.18 8.34
岩手県 15 80.52 25.90 11 54.27 19.14 岩手県 6 51.80 10.65 5 48.25 7.82
宮城県 44 75.62 25.30 42 49.19 19.04 宮城県 4 52.18 11.11 6 48.17 8.12
秋田県 26 78.72 26.51 30 51.94 20.69 秋田県 2 52.69 10.38 2 48.92 8.11
山形県 30 78.09 25.34 23 52.81 18.82 山形県 3 52.30 11.01 3 48.49 8.22
福島県 24 78.80 28.00 24 52.66 19.55 福島県 7 51.58 11.18 4 48.32 8.31
福井県 1 88.66 24.58 1 62.39 18.55 福井県 24 50.39 9.69 20 47.49 7.45
大分県 17 79.96 26.41 29 51.96 19.81 大分県 16 50.77 10.53 28 47.18 8.05

東北６県平均 29 78.18 26.09 28 51.92 19.52 東北６県平均 4 52.24 10.92 4 48.56 8.15
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■中学校

総合評価分布

順 A 順 B 順 A+B 順 C 順 D 順 E 順 D+E

青森県 23 8.7% 21 24.5% 23 33.2% 24 34.8% 29 22.7% 18 9.3% 26 32.0%

岩手県 2 13.1% 6 27.6% 4 40.7% 45 32.9% 43 19.3% 41 7.1% 44 26.4%

宮城県 21 8.9% 32 23.6% 26 32.5% 41 33.1% 10 24.8% 14 9.6% 11 34.4%

秋田県 2 13.1% 3 28.2% 2 41.3% 46 32.5% 47 18.0% 34 8.2% 45 26.2%

山形県 32 7.3% 28 24.0% 32 31.3% 14 35.4% 10 24.8% 28 8.5% 15 33.3%

福島県 29 7.7% 23 24.4% 28 32.1% 24 34.8% 22 23.5% 14 9.6% 17 33.1%

福井県 7 11.3% 1 29.9% 3 41.2% 32 34.1% 46 18.4% 46 6.4% 47 24.8%

大分県 8 10.8% 2 29.8% 5 40.6% 40 33.3% 41 19.9% 47 6.3% 45 26.2%

東北６県平均 18 9.8% 19 25.4% 19 35.2% 32 33.9% 27 22.2% 25 8.7% 26 30.9%

順 A 順 B 順 A+B 順 C 順 D 順 E 順 D+E

青森県 31 23.3% 35 29.1% 37 52.4% 22 28.1% 15 14.9% 4 4.7% 9 19.6%

岩手県 5 30.5% 8 31.4% 4 61.9% 35 26.5% 45 9.4% 44 2.2% 45 11.6%

宮城県 41 20.5% 38 29.0% 41 49.5% 10 29.6% 6 16.8% 8 4.1% 6 20.9%

秋田県 4 31.1% 42 28.4% 7 59.5% 44 25.0% 34 12.3% 26 3.2% 34 15.5%

山形県 39 21.4% 6 31.8% 33 53.2% 11 29.3% 19 14.2% 22 3.3% 20 17.5%

福島県 34 22.8% 16 30.8% 29 53.6% 16 28.9% 21 13.8% 14 3.8% 19 17.6%

福井県 3 31.2% 1 33.8% 1 65.0% 45 24.5% 47 9.0% 47 1.6% 47 10.6%

大分県 10 28.0% 8 31.4% 8 59.4% 24 27.8% 42 10.5% 42 2.3% 43 12.8%

東北６県平均 26 24.9% 24 30.1% 25 55.0% 23 27.9% 23 13.6% 20 3.6% 22 17.1%

肥満度出現率

順 高肥 順 中肥 順 軽肥 順 肥満計 順 普通 順 痩身 順 高痩 順 痩身計

青森県 2 2.7% 1 7.0% 4 6.7% 1 16.4% 47 81.4% 34 2.1% 37 0.1% 34 2.2%
岩手県 16 2.1% 6 5.7% 7 6.4% 9 14.2% 34 84.2% 47 1.4% 14 0.2% 47 1.6%

宮城県 2 2.7% 2 6.1% 10 6.2% 4 15.0% 42 82.7% 28 2.3% 37 0.1% 30 2.4%

秋田県 32 1.6% 13 5.3% 12 6.0% 15 12.9% 34 84.2% 18 2.8% 37 0.1% 20 2.9%

山形県 6 2.5% 12 5.4% 2 7.0% 6 14.9% 40 82.9% 34 2.1% 37 0.1% 34 2.2%

福島県 1 2.8% 5 5.9% 7 6.4% 3 15.1% 44 82.6% 34 2.1% 14 0.2% 33 2.3%

福井県 39 1.5% 42 3.5% 44 4.4% 44 9.4% 2 88.8% 44 1.7% 14 0.2% 43 1.9%

大分県 13 2.2% 16 4.9% 13 5.9% 14 13.0% 32 84.8% 42 1.9% 3 0.3% 36 2.2%

東北６県平均 10 2.4% 7 5.9% 7 6.5% 6 14.8% 40 83.0% 33 2.1% 29 0.1% 33 2.3%

順 高肥 順 中肥 順 軽肥 順 肥満計 順 普通 順 痩身 順 高痩 順 痩身計

青森県 3 1.6% 3 4.0% 1 6.5% 1 12.1% 47 85.4% 45 2.4% 30 0.1% 45 2.5%

岩手県 11 1.1% 15 3.3% 5 5.7% 7 10.1% 33 87.5% 46 2.2% 14 0.2% 46 2.4%

宮城県 10 1.2% 4 3.8% 11 5.1% 7 10.1% 39 87.0% 29 2.8% 30 0.1% 31 2.9%

秋田県 6 1.3% 6 3.7% 24 4.5% 12 9.5% 30 87.8% 42 2.5% 30 0.1% 42 2.6%

山形県 5 1.4% 15 3.3% 16 4.8% 12 9.5% 31 87.6% 29 2.8% 14 0.2% 30 3.0%

福島県 6 1.3% 2 4.2% 3 5.9% 3 11.4% 46 85.6% 29 2.8% 2 0.3% 28 3.1%

福井県 25 0.8% 36 2.2% 40 3.4% 39 6.4% 1 90.9% 40 2.6% 30 0.1% 39 2.7%

大分県 6 1.3% 19 3.2% 23 4.6% 18 9.1% 37 87.2% 21 3.4% 2 0.3% 19 3.7%

東北６県平均 7 1.3% 8 3.7% 10 5.4% 7 10.5% 38 86.8% 37 2.6% 20 0.2% 37 2.8%

都道府県

男　　子

肥　満 普通 痩　身

都道府県

女　　子

肥　満 普通 痩　身

都道府県
男　　子

都道府県
女　　子
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■中学校

生徒質問紙

65.8%
65.9%

61.5%
68.4%

62.3%
59.8%
61.8%
66.3%

25.5%
25.4%

28.3%
24.4%

27.3%
29.6%
29.0%
24.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 運動が好き（中男）

好き やや好き やや嫌い 嫌い

47.5%
45.5%
42.2%
48.3%

41.6%
41.1%
41.2%

49.6%

32.1%
34.6%

35.1%
33.7%

37.0%
36.0%
38.7%

31.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 運動が好き（中女）

好き やや好き やや嫌い 嫌い

69.4%
72.6%

66.3%
75.4%

68.2%
65.1%
68.8%
70.1%

23.9%
21.5%

26.7%
20.0%

25.0%
27.5%
25.7%
23.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 運動は大切（中男）

大切 やや大切 あまり大切ではない 大切ではない

54.7%
55.8%

50.1%
60.6%

50.7%
49.9%
50.5%
53.9%

33.9%
33.4%

36.8%
31.0%

37.7%
37.4%
38.0%
35.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 運動は大切（中女）

大切 やや大切 あまり大切ではない 大切ではない

61.1%
63.4%

57.3%
63.8%

56.1%
56.4%
61.6%
59.1%

27.4%
26.4%

30.3%
25.7%

30.9%
30.0%

27.2%
28.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 中学校卒業後、自主的に運動したい（中男）

思う やや思う あまり思わない 思わない

46.1%
46.3%

41.3%
46.7%

41.6%
39.0%
44.1%
42.8%

35.4%
36.3%

38.4%
35.9%

39.0%
39.3%

35.8%
36.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 中学校卒業後、自主的に運動したい（中女）

思う やや思う あまり思わない 思わない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 部活・クラブの加入（中男）

運動部 文化部 地域のスポーツクラブ 所属していない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 部活・クラブの加入（中女）

運動部 文化部 地域のスポーツクラブ 所属していない

701.24
630.71

762.13
760.35

634.62
701.86

636.02
766.60

742.14
736.76

758.37
722.71

736.94
731.00

400.00 450.00 500.00 550.00 600.00 650.00 700.00 750.00 800.00

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 1週間運動時間（中男）

男部活のみ 男全て

680.74
596.13

740.44
732.22

628.98
686.51

603.13
733.47

540.47
559.58

598.85
517.42

556.66
538.66

495.37
589.67

400.00 450.00 500.00 550.00 600.00 650.00 700.00 750.00 800.00

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 1週間運動時間（中女）

女部活のみ 女全て
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80.2%
83.3%
81.4%
84.7%
82.1%
80.6%
83.1%
80.9%

14.3%
11.8%
13.5%
11.9%

13.4%
13.8%
12.0%
13.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 朝食（中男）

毎日食べる 食べない日もある 食べない日が多い 食べない

75.2%
76.2%
75.4%
77.8%
74.9%
74.3%
77.1%
74.3%

20.0%
19.3%
19.4%
18.4%
21.3%
20.4%
18.3%
20.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 朝食（中女）

毎日食べる 食べない日もある 食べない日が多い 食べない

18.6%
22.2%

19.9%
21.5%

19.8%
17.9%
19.0%
17.9%

35.2%
38.0%

37.8%
38.1%

39.0%
37.3%
38.8%
37.7%

28.2%
23.3%

25.4%
25.5%
27.5%

30.0%
28.8%
27.5%

10.0%
6.9%
8.5%
7.0%
6.7%
8.7%
7.2%
9.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 １日睡眠時間（中男）

10h~ 9h~10h 8h~9h 7ｈ～8ｈ 6h~7h 6ｈ未

15.1%
17.6%
15.6%
15.3%
15.6%
12.9%
14.7%
13.2%

32.9%
35.3%

34.5%
37.1%
35.2%

31.3%
34.7%

32.0%

33.8%
31.8%

32.9%
31.2%
33.5%

37.9%
34.9%

36.3%

12.8%
9.6%
11.3%
11.8%
11.1%
13.5%
12.1%
14.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 １日睡眠時間（中女）

10h~ 9h~10h 8h~9h 7ｈ～8ｈ 6h~7h 6ｈ未

13.8%
10.0%
16.0%

8.7%
11.4%
10.8%
10.0%
13.9%

10.3%
8.5%

11.9%
8.5%
11.5%
9.0%
9.9%

9.0%

18.5%
15.9%

18.9%
16.1%

20.2%
16.3%
16.8%
17.1%

27.4%
30.0%

27.1%
27.7%

28.7%
29.5%
30.1%
28.0%

23.1%
27.8%

21.1%
29.7%

23.4%
26.6%
26.2%
24.8%

5.9%
6.9%
4.5%

8.5%
4.4%
7.3%
6.3%
6.5%

0.8%
0.9%
0.6%
0.7%
0.5%
0.6%
0.7%
0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 スクリーンタイム（中男）

5h~ 4h~5h 3h~4h 2h~3h 1h~2h 1h未 見ない

11.1%
7.8%
13.5%
8.8%
8.9%
7.8%
8.5%
10.6%

10.9%
7.9%

11.6%
7.0%
10.1%
8.5%
7.2%
9.5%

17.6%
16.6%

18.7%
16.6%

19.3%
16.6%
16.5%

16.4%

26.6%
29.6%

27.3%
27.3%

28.5%
28.8%
29.4%
26.1%

23.9%
28.1%

21.3%
29.5%

26.4%
28.1%
29.4%
26.2%

8.9%
9.2%
7.0%

10.3%
6.5%

9.5%
8.4%

10.4%

1.0%
0.7%
0.6%
0.5%
0.3%
0.8%
0.5%
0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 スクリーンタイム（中女）

5h~ 4h~5h 3h~4h 2h~3h 1h~2h 1h未 見ない

34.9%
38.0%

32.7%
37.1%

32.8%
30.9%
36.6%
37.4%

34.2%
33.3%

33.2%
34.7%

35.7%
33.7%

34.9%
31.0%

19.6%
18.9%

21.2%
17.5%
20.9%

21.1%
18.4%

20.3%

11.2%
9.9%

12.8%
10.7%
10.6%

14.3%
10.0%
11.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 部活動やスポーツクラブ以外で運動をすること（中男）

よくある 時々ある あまりない まったくない

20.1%
20.4%

16.9%
17.1%
17.6%
14.9%
18.5%
19.0%

34.6%
35.0%

33.2%
35.1%
34.3%

32.6%
36.1%

31.8%

27.0%
28.8%

30.3%
29.8%
31.9%

30.7%
27.5%

30.4%

18.3%
15.8%

19.6%
18.0%
16.2%

21.9%
17.9%
18.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 部活動やスポーツクラブ以外で運動をすること（中女）

よくある 時々ある あまりない まったくない

63.5%
61.8%

57.4%
69.1%

58.6%
60.5%

53.1%
63.5%

29.5%
30.8%

34.0%
26.1%

33.6%
31.6%

37.1%
30.0%

4.9%
5.5%
6.4%
3.4%

5.3%
6.0%
7.4%
5.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 保健体育の授業は楽しい（中男）

楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない

50.7%
46.9%

40.6%
52.3%

43.8%
42.9%

37.9%
48.5%

38.3%
40.2%

43.4%
37.8%

41.7%
42.5%

45.3%
39.0%

8.9%
10.4%

12.8%
8.2%

11.8%
12.0%

13.1%
9.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 保健体育の授業は楽しい（中女）

楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない
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52.6%
54.2%
51.2%

58.9%
48.5%
54.7%

44.2%
52.7%

39.9%
39.3%

41.5%
36.1%

43.1%
37.7%

44.6%
39.3%

6.2%
5.3%
6.2%
4.3%

6.9%
6.3%

9.2%
6.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 進んで学習している（中男）

いつも進んで学習している だいたい進んで学習している

あまり進んで学習していない 進んで学習することはない

43.1%
43.2%

39.2%
45.7%

38.5%
44.5%

34.5%
45.7%

48.6%
48.4%

49.5%
46.7%

50.0%
45.7%

52.6%
45.3%

7.4%
7.4%

9.7%
6.8%

10.6%
8.9%

10.6%
7.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 進んで学習している（中女）

いつも進んで学習している だいたい進んで学習している

あまり進んで学習していない 進んで学習することはない

32.6%

36.4%
27.6%

39.3%

29.8%
27.0%

28.7%
31.5%

55.2%

53.3%
58.3%

52.7%

57.2%
58.4%

57.2%
56.9%

10.8%

9.0%
12.4%

7.3%

11.4%
12.9%

12.2%
10.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 目標を意識した学習で「できたり、わかったり」すること（中男）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

29.2%

29.2%
20.6%

31.6%

23.4%
20.2%

21.0%
23.0%

58.5%

60.1%
61.5%

59.1%

64.0%
62.6%

63.5%
63.2%

11.3%

9.5%
16.4%

8.6%

11.8%
15.9%

13.9%
12.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 目標を意識した学習で「できたり、わかったり」すること（小中）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

36.2%
37.9%

30.3%
39.4%

30.3%
27.5%

29.6%
33.1%

51.6%
51.1%

54.4%
51.3%

54.6%
57.2%

55.7%
53.3%

11.0%
9.7%

13.5%
8.3%

13.4%
13.9%

13.0%
12.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 自分に合った練習の方法で「できたり、わかったり」すること（中男）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

28.9%
28.7%

21.9%
31.2%

22.6%
20.3%

22.6%
24.3%

57.9%
57.2%

58.9%
56.3%

60.0%
59.7%

58.7%
59.0%

12.1%
12.8%

17.5%
11.8%

16.6%
18.4%

17.1%
15.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 自分に合った練習の方法で「できたり、わかったり」すること（中女）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

41.8%
43.2%

33.6%
44.6%

36.7%
31.7%
33.5%
36.4%

47.7%
47.1%

53.3%
47.6%

51.7%
55.2%
54.4%
52.3%

9.2%
8.4%

11.3%
6.9%

10.0%
11.2%
10.5%
9.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 友達と助け合ったり、教え合ったりする学習で「できたり、わかったり」

すること（中男）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

41.7%
40.9%

30.5%
40.7%

35.9%
29.8%
33.0%
33.3%

49.6%
51.0%

56.9%
51.4%

54.1%
57.6%
56.0%
56.5%

7.8%
7.1%

11.4%
7.3%
9.4%

11.3%
9.7%
9.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 友達と助け合ったり、教え合ったりする学習で「できたり、わかったり」

すること（中女）

いつもある だいたいある あまりない 全くない

16.7%
13.6%
11.9%
15.1%
12.6%
9.6%
14.9%
18.1%

38.0%
24.4%

34.7%
37.7%
39.8%

30.9%
37.1%
35.8%

17.4%
13.3%

22.7%
22.1%
23.0%

21.9%
20.2%
16.6%

25.0%
45.0%

27.0%
22.0%
21.0%

32.9%
24.4%
26.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 ICTを使った学習で「できたり、わかったり」すること（中男）

いつもある だいたいある あまりない 全くない ICTを活用していない

15.7%
10.5%
7.1%
9.4%
10.0%
5.9%
12.1%
13.2%

40.6%
26.8%
36.2%

40.9%
41.8%

32.7%
36.2%
36.0%

17.4%
14.3%

23.9%
23.3%
22.7%

22.5%
19.6%
18.0%

24.4%
46.4%

29.4%
24.0%
24.0%

35.2%
29.3%
30.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 ICTを使った学習で「できたり、わかったり」すること（中女）

いつもある だいたいある あまりない 全くない ICTを活用していない

-95-



学校質問紙

62.3%
79.1%

62.9%
67.0%

59.0%
94.8%

84.2%
95.2%

37.7%
20.9%

37.1%
33.0%

41.0%
5.2%

15.8%
4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 前年度学校全体で体力向上目標（中）

設定していた 設定していなかった

46.6%
48.9%

41.9%
56.6%

41.0%
76.2%

65.8%
73.1%

4.8%
6.5%

12.9%
5.7%

7.7%
5.2%

3.9%
3.8%

48.6%
44.6%
45.2%

37.7%
51.3%

18.7%
30.3%

23.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 前年度学年で体力向上目標（中）

全学年で設定していた 一部の学年が設定していた 設定していなかった

26.7%
48.9%

36.0%
46.2%

38.5%
54.4%

42.1%
77.9%

3.4%
20.1%

16.7%
3.8%

11.5%
20.2%

10.5%
5.8%

69.9%
30.9%

47.3%
50.0%
50.0%

25.4%
47.4%

16.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 授業以外で体力向上取組み（中）

すべての生徒に対して行った 一部の学年の生徒に対して行った 行っていない

18.2%
38.5%

24.5%
54.7%

33.3%
20.1%
20.0%

60.9%

9.1%
5.2%

10.2%
13.2%

10.3%
15.3%
20.0%

12.6%

72.7%
56.3%

65.3%
32.1%

56.4%
64.6%
60.0%

26.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体力向上取組みへの教師の参加（中）

全教師が参加する 該当学年の担当教師が参加する 一部担当教師が参加する

22.7%
13.5%

30.6%
20.8%
20.5%
17.4%

25.0%
27.6%

68.2%
77.1%

65.3%
73.6%

69.2%
77.8%

70.0%
67.8%

9.1%
9.4%
4.1%
5.7%

10.3%
4.9%
5.0%
4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体力向上取組み時間の変化（中）

増えた ほとんど変わらない 減った

17.8%
7.2%
8.1%
16.0%
21.8%

10.4%
5.3%

28.8%

47.9%
52.5%
55.4%

58.5%
46.2%
66.3%

48.7%
56.7%

30.8%
38.1%
35.5%

21.7%
28.2%

22.3%
44.7%

12.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 体力向上取組みに反映させるための研修会の参加

（中）

よくしている どちらかといえばしている あまりしていない 全くしていない

63.6%
63.6%

57.5%
68.7%

61.3%
61.0%
60.9%
61.6%

28.6%
28.9%

32.9%
25.9%

30.2%
31.4%
30.7%
30.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 保健体育の授業は生活を健康で明るいものにする（中男）

思う やや思う あまり思わない 思わない

54.2%
54.5%

45.7%
58.8%

50.7%
50.8%
51.1%
51.7%

35.1%
34.1%

40.1%
32.9%

37.8%
37.3%
37.1%
37.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 保健体育の授業は生活を健康で明るいものにする（中女）

思う やや思う あまり思わない 思わない

73.6%
75.8%
72.5%
78.4%

72.3%
71.6%
77.6%

71.1%

26.4%
24.2%
27.5%
21.6%

27.7%
28.4%
22.4%

28.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 体力・運動能力向上の目標（中男）

目標を立てている 目標は立てていない

72.8%
74.3%

68.8%
75.8%

69.2%
68.5%
74.5%

66.1%

27.2%
25.7%

31.2%
24.2%

30.8%
31.5%
25.5%

33.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

生質 体力・運動能力向上の目標（中女）

目標を立てている 目標は立てていない
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65.8%
54.7%

61.8%
73.6%

55.1%
68.9%
71.1%

63.5%

21.9%
28.1%

21.5%
17.9%

23.1%
17.1%

19.7%
26.9%

12.3%
17.3%
16.7%

8.5%
21.8%

14.0%
9.2%
9.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 運動苦手生徒への取組み（中）

行っている 行う予定である 行っていない

77.4%
66.9%

76.3%
69.8%
69.2%

91.7%
73.7%

87.5%

22.6%
33.1%

23.7%
30.2%
30.8%

8.3%
26.3%

12.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 結果を踏まえて年間計画の改善（中）

反映した 反映しなかった

54.8%
48.2%

64.0%
48.1%

43.6%
71.0%

63.2%
62.5%

35.6%
43.9%

28.5%
43.4%

41.0%
24.9%

27.6%
30.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 結果を踏まえた授業改善（中）

行った 行う予定 特定学年のみ 特定学年のみ行う予定 行わない

53.4%
36.7%

50.5%
73.6%

65.4%
44.6%

30.3%
44.2%

41.1%
59.7%

45.7%
25.5%

30.8%
53.9%

60.5%
51.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 保健体育授業で学習したことをふり返る活動（中）

いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない

52.1%
38.1%

52.2%
51.9%
51.3%

36.3%
35.5%
40.4%

47.3%
61.2%

45.7%
48.1%

43.6%
62.2%
61.8%
55.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 保健体育授業で児童同士が助け合い、役割を果たす活動

（中）

いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない

76.0%
54.0%
60.2%

77.4%
70.5%

53.4%
55.3%
61.5%

23.3%
43.9%

39.2%
21.7%

28.2%
46.6%
43.4%
36.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 保健体育授業の目標を児童に示す活動（中）

いつも取り入れている だいたい取り入れている あまり取り入れていない 全く取り入れていない

95.2%
86.3%

93.5%
92.5%

88.5%
89.6%

81.6%
90.4%

3.4%
12.2%

4.8%
6.6%

6.4%
8.8%

15.8%
5.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 保健体育授業での児童同士で話し合う活動（中）

全ての学年で取り入れている 一部の学年で取り入れている 取り入れていない

15.1%
3.6%
7.0%
9.4%
7.7%
7.8%
9.2%
6.7%

37.7%
16.5%

35.5%
33.0%

29.5%
26.9%
22.4%
29.8%

26.0%
23.7%

26.3%
31.1%

32.1%
29.0%
34.2%

38.5%

19.9%
46.0%

30.1%
24.5%

28.2%
34.2%

26.3%
17.3%

1.4%
10.1%

1.1%
1.9%
2.6%
2.1%

7.9%
7.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 保健体育指導でのＩＣＴの活用頻度（中）

毎時間活用している 週に1時間 月に1時間

年に数時間 ICTを活用していない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 保健体育指導での授業中のＩＣＴの活用（複数回答可）（中）

生徒の動きを撮影 ゲームや試合の様子を撮影 以前に撮影した動きと比較 毎時間記録 その他

37.7%
28.1%
26.9%
25.5%

37.2%
45.1%

27.6%
45.2%

58.9%
70.5%
72.6%

71.7%
56.4%

54.9%
68.4%

52.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

青森県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

福井県

大分県

学質 健康三原則の大切さの伝達（中）

様々な場面で計画的に伝えるようにしている 機会をとらえて適宜伝えている

伝えるかどうかは各担当や担任に任せている 特に伝えていない
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0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

一緒に運動やスポーツをする機会を

設ける

啓発するための資料を配布

生活習慣改善のための資料を配布

運動やスポーツの行事への参加を

促す

体力に関する調査の結果を連絡

その他

特に連携はしていない

学質 運動やスポーツ、生徒の体力についての家庭との連携（複数回答可）（中）

青森県 岩手県 宮城県 秋田県

山形県 福島県 福井県 大分県
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